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kivánsá- I Ifjúsági sportélet és moralitás.Ä nemzet nevében.
Kassa, julius 31.

A nemzet nevében . . . Van-e 
országa Európának, amelyben többet 
visszaéltek volna ezzel a frázissal, 
mint nálunk ? Pedig a természet sze­
rint mindenütt visszaéltek vele a vi­
lágon, ahol csak divat és szokás a 
nemzet nevében beszélni.

Annyit azonban soha és sehol, 
mint nálunk. Nem mondjuk, hogy a 
régi időkben többet, mint az utolsó 
évtizedek alatt. A nagy abszolutizmus 
a forradalom után nem járt álarcban. 
Akkor, ami történt, a császár nevé­
ben történt. Az akasztások, fej be lö­
vések, a kényszerujoncozások, a va­
gyonelkobzások s az alkotmány el­
kobzása.

Mióta azonban visszakaptuk az al­
kotmányt, azóta jó világ jár ránk és 
felénk. Azóta itt minden a nemzet | 
nevében jön, szól és történik. Az is­
tennyila, a jégverés, a sáska, a hi­
deglelés, Tisza, Perczel, Fejérváry,. 
Kristóffy, Khuen mind a nemzet ne­
vében van, létezik, lélekzik.

Nincs egy hónapja, hogy Lukács 
László, a király embere, a nemzet 
nevében tiltakozott némely ujság- 
beli cikkek ellen, melyek abban a 
vélekedésben voltak, hogy a nem­
zet inkább áll elejbe egy uj abszo­
lutizmusnak, minthogy a maga jó­
szántából behódoljon. Inkább legyen 
elkeseredett harc, mint gyalázatos 
béke. Ezt Írták némely lapok a nem­
zet nevében. S ez ellen tiltakozott 
Lukács László, megint csak a nem­
zet nevében.

Azóta aztán naponkint tucatszámra 
olvastunk nyilatkozatokat a nemzet 
nevében. Sokszor tucatéin berek tu­
catnyilatkozatai. Ellenzékiekét, akik 
függetlenségiebbek akarnak lenni a 
Kossuth Lajos fiánál és császári 
kiküldöttekét, akik világért se a csá­
szár akaratát képviselik, hanem a 
nemzetét. Ők maguk mondják, hogy 
ők a nemzet érdekében jöttek és a 
nemzettel akarnak jót tenni, akarata 
ellenére is.

De hát hol van a nemzet, ame­
lyik a magáénak ismeri őket ? Hol, 
mikor beszéltek ők a nemzettel,

j honnan ismerik annak a 
gait ? Hol van az a nemzet, amelyik 
az ő tenyereibe akarná letenni a 
maga sorsát? Mikor nyilatkozott ne- j 

I kik a nemzet, úgy, hogy ezt éppen 
i csak ők hallották ?

Most a nemzet az, amelyet ezek­
nek az uraknak épen úgy nincs sze- j 
rencséje ismerni, mint ahogy a nem­
zet őket igen jól ismeri már a maga 
kárára, most az a nemzet nagyon el 
van foglalva. Most készülődik annak 
a búzának a cséplésére, amelyből 
majd a jövő esztendő kenyerét sütik 
mindazoknak az uraknak a szá­
mára, akik az ő nevében beszélnek. 
A legmagasabb udvartól a legalacso­
nyabb miniszteri portásig. A jövő 
esztendő kenyerét keresik mindazok 
számára, akik abból élnek, hogy az 
ő nevében irkáinak, szavalnak, intri­
kálnak, marakszanak és paktumot 
kötnek.

S mivel a nemzet most ilyen na­
gyon el vagyon foglalva s nem ér 
rá annak a néhány száz embernek a 
játékával törődni, akinek húsz millió 
ember érdekét kellene gondjukba 
venni : a nemzet ezidő szerint egy­
általán semmiféle véleményt nem 
mond, vagy legalább ez ideig nem 
mondott. Utoljára akkor mondott, 
mikor legázolta és eltemette ezeket 
az embereket, akiket az uralkodó 
szeszélye, vagy az udvar furfangja 
jónak látott most életre galvanizálni 
a kriptákból. Úgy látszik, nem voltak 
még egészen elgázolva és rosszul 
voltak eltemetve. Ha sokáig provokál­
ják még a nemzetet, akkor csak­
ugyan olyan temetésben részesülnek, 
amelyikből nem lesz iöltámadás. 
Megtörténhetik, hogy a nemzet kér- 
dezetlenül is nyilatkozni fog — igy 
cséplés idejében.

= A vezérkar újjászervezése. Néhány 
újság azt irta, hogy a vezérkart teljesen 
függetleníteni fogják a közös hadügyminisz­
tériumtól. Ezzel szemben félhivatalosan a 
következőket jelentik ki: Az igazság csupán 
annyi, hogy a hadügyminiszter és segítő 
közegeinek belső szolgálati érintkezésre vo­
natkozó egyes határozmányokat revíziónak 
szándékoznak alávetni, ami a hadügyminisz­
térium eddigi hatáskörét egyáltalában nem 
érinti. Minden más értelmű, erre vonatkozó

Jegyzetek a kassai Athletikai Club 
működéséről.

Megható látvány, mikor a kotlóslyuk 
jajveszékelő kotkodácso'.ással sza'adgál a 
patak partján, inig a kis kacsa fiókok, akik 
az ő szárnyai alól léptek ki az életbe, vígan 
úszkálnak a hüs vízben. Az úszáshoz nem 
értő anyatyuk szivében halálos aggodalom 
ver tanyát, mert azt hiszi a maga tyuk eszé­
vel, hogy a neki idegen elemből nincs élve 
menekülés. Pedig a kis kacsák életelemüket 
lelték fel a patak vizében. Ez jut az ember 

í eszébe, amikor aggodalmaskodó pedagógu- 
i sok sopánkodásait hallja a fölött, hogy az ő 
I védő szárnyuk alól az iskola padjaiból ki­

kerülő ifjúság a sporttelep zöld mezőnyére 
menekül, hogy a sok görnyedés után üdü­
lést keressen a testedző sportolásban.

A tanár urak aggodalma kétségkívül 
becsületes és megható. Akár a tyuk anyóé. 
Nem csoda, hiszen ők vajmi kevés labdát 
rúgtak az életben, fogalmuk sincs arról a 
sok gyönyörűségről, melyet a fejlődő ifjúság 
talál a szabad levegőn való mozgás e mód­
jában. Ők elegendőnek tartják azt is, ha a 
tanuló ifjúságot a sorvasztó napi munka 
után egy órára kettős rendekbe sorakoztatva 
sétálni viszik, miközben nem kis gondot 
fordítanak a nyugodt és az illemszabálynak 
megfelelő magaviseletre. Szó sincs róla, 
öreg pedagógusoknak és tekintélyes tanfér­
fiaknak tökéletesen elegendő testmozgást 
nyújt az ilyen napi séta, de váljon ki fog 
megütközni amiatt, hogy a mai fiatalság 
nem éri be ennyivel.

Aki ismeri az ifjúság testi szükségleteit 
és lelkén viseli az ifjak testi fejlődését, mely 
nélkül a szellemi fejlődés szinte lehetetlen, 
az sajnálattal tapasztalja, hogy a pedagógia 
mennyi akadályt gördít a szabad testmoz­
gásra vágyó sportoló ifjúság elé. Nem kell 
messzire mennünk, hiszen Kassán is szá­
mos példája van annak a visszás állapot­
nak. Hosszas küzdelem és fáradozás után 
nagy anyagi áldozatok árán sikerült a KAC.- 
nak Kassán intenzív ifjúsági sportéletei te­
remteni, mely meghozta a maga értékes 
gyümölcseit, úgy a Club számos diadalában, 
mint a sportoló ifjak testi kifejlődésének 
örvendetes előhaladásában. Azok, akik figye­
lemmel kisérik a sportoló ifjakat, számos 
esetről tehetnek tanúságot, amelyben cse- 
nevész és fejletlen fiuk izmos atlétákká let­
tek a maguk hozzátartozóik és a sportba­
rátok nagy gyönyörűségére. Hja, de a ta­
nulmányok 1 Igaz, magunk is tapasztaltuk, 
hogy a sportoló ifjaknak nem egyszer gyűlt 
meg a bajuk az iskolákban. Hiszen ez az 
éppen, amit felpanaszolunk. Mert korán se 
tessék azt hinni, hogy a testedzés elvonja 
az ifjút a tanulástól. Lusta, szórakozott 
ifjú ülhet órák hosszat könyve mellett, ak­
kor sem fog tanulni, ellenben egy jól eltöl­
tött training után fogékony lélekkel emészti 
meg napi leckéjét. De mi haszna, ha más­
nap a tanár rovására Írja az előző napi 
sportolást s a legkisebb hiba miatt, melyet

Menyasszonyi kelengyék,: 
úri- és női divatcikkek,: 
selymek és divatkelmék :

: csakis újdonságok :
------ nagy raktára ....—

KÖLUMBY VILMOS Kassa, fő-utca 54. sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak.

hir csupán kombinációkon alapszik.

/



2. oldal. X A PLO Augusztus 1

a legjobb tanuló is elkövet, szemére hányja, 
hogy nem egész délután biflázta az „ante, 
apud“-ot, vagy a keresztes hadjáratokat, 
melyeknek szabatos bemagolása nélkül nincs 
biztosítva számára kenyéradó pályákon való 
jövendő boldogulás. Bizony a szegény 
sportférfiuknak nemcsak a training nehéz­
ségei, de a tanár urak ez irányban ellen­
szenve ellen is küzdeniük kell.

Az üdvöt osztó pedagógia hatalmas érv­
ként suhogtatja a K. A. C. felé azt a vádat, 
hogy a sportoló ifjak moralitását veszélyez­
teti. Hogyan és miképen, arra talán a jeles 
pedagógusok sem tudnak feleletet adni. Rosz- 
szul esik ez alaptalan gyanúsítás, annál is 
inkább, mert alkalmas arra, hogy a neve­
lésügyhöz legtöbb esetben nem értű laikus 
szülők lelkében tápot fogjon. A szülő csak 
azt tartja szem előtt, hogy a fiúból idővel 
jó fiskális, mérnök vagy orvos legyen és 
úgy hiszi, hogy ehhez egészen elegendő a 
végkimerülésig folytatott magolás. A legtöbb 
szülő nem látja be a testnevelés óriási hord- 
erejét és inkább ad hitelt a pedagógusok 
gyanúsításának, mint a sportolás kézzelfog­
ható jó eredményének. Igaz, hogy a sport­
fiuk között, akik a tanuló ifjúság legeleve­
nebb részéből kerülnek ki, megvan a hajlan 
dóság a pajkoskodásra.

De hiszen ennek a megfékezésére való 
a házi nevelés ! Avagy tánc és illemtanáro­
kat alkalmazzunk a sportegyletekbe ? Eset­
leg talán azt kívánja a pedagógia, hogy a 
football matchek, suiydobás és gerelyvetés 
előtt erkölcstani órákat adjunk a fiuknak ? 
No igen máskép nem folyhatunk be a mo­
ralitásba ! A K. A. C. vezetősége, élén gróf 
Zichy Károlylyal, a telepen uralkodó rend 
es fegyelem, az áliandó megbízható felü­
gyelet garantia arra nézve, hogy a sporto­
lás közben az ifjak féltve őrzött és clubunk­
nak is mindenek fölött becses moralitása 
nem szenved csorbát. Ez a gyanúsítás te­
hát szintén csak a kotlós tyuk kotkodácso- 
lása közé illik.

Villamos vasul Kassán.
Egy külföldi pénzcsoport terve.

A jobb létre szenderült kassai közúti 
romjain, ha igaz, nemsokára a modern tech­
nika eszközeivel fölszerelt villamos vasút 
épül. Egy német-francia vasútépítő társa­
ság ugyanis, élénken érdeklődik az ügy iránt 
s nem lehetetlen, hogy rövidesen a komoly 
tárgyalások is megindulnak. A fársaság egyik ; 
vezető mérnöke, aki európai hirü szakem­
ber, a napokban Kassán járt s tüzetesen 
megvizsgálta a terepet.

A tapasztaltak után úgy vázolta a ter­
vet, hogy a villanyosvasut az indóháztól 
kezdődőleg Bárczáig s onnan végig a Fő­
utcán, Csermelyvölgyön, egészen a fűrész 
malomig vitetnék. Egy másik szárnyvonal a 
Szepsi utón keresztül a Bethlen-körutat és 
Klobusitzky utcát szelné s a vasúti raktárak 
mellett térne vissza az indóházba. Kiépülne 
a vasút egészen a téglagyárakig. A hegyre 
fölemelő készülékkel vinnék tovább a va­
sutat.

Miután a villanyos vasút aligha tudna 
olcsó áram tekintetében a kassai villamte- 
leppel megegyezésre jutni, az a terv, hogy 
Aboson, a Mernéd hatalmas vízi erejének 
felhasználásával egy villamfejlesztő-telep épi-

tessék s onnan huzalokon szállíttassák a vil­
lanyerő Kassára. A vázolt terv megvalósí­
tása közel másfél millió koronába kerül, 
melyet a társaság a sajátjából fedez.

A várostól nem kíván mást, mint a 
közúti mai felszerelésének ingyenes átadá­
sát, továbbá évi 4 százalék haszonrészese­
dés biztosítását. Vagy is, hogy a város ga­
rantálja a másfél milliónak négy százalékos 
jövedelmezőségét. Ha a jövedelem a 4 szá­
zalékot meghaladná, azon a város és a tár­
saság fele részben osztoznak.

Ezt a tervet a Kassán járt vállalkozó 
már közölte is Éder Ödön polgármesterrel, 
aki nagy figyelemmel honorálta a komoly 
érdeklődést. A részletek megbeszélése végett 
Halmi Béla dr. bizottsági tag, ma Sinajaba, 
a társaság ott tartózkodó főnökéhez utazóit. 
Halmi Béla dr. ugyanis, egy másik üzleti 
összekötettése révén ismerkedett meg a tár­
sasággal s igy hívta fel figyelmüket a kas­
sai közüli közlekedésre.

H I R B K.
Kiraíta verseny Kassán.

Az a szép siker, a mely az ország 
több városában megtartott kirakatverseny 
rendezésére fordított fáradtságot) jutalmazta, 
mindenkit meggyőzhetett arról, hogy ezek 
a versenyek teljes mértékben megvalósítot­
ták a hozzájuk fűzött várakozásokat, mert 
egyrészt szép cs hathatós reklámeszköznek 
bizonyultak, másrészt jelentékeny szolgá­
latot tettek az Ízlés fejlesztése terén. Öröm­
mel üdvözöljük azért a kassai kereskedelmi 
és iparkamarából kiinduló kezdeményezést, 
a melynek célja kirakatversenyt rendezni 

I városunkban az ősz folyamán. A verseny 
ügye az érdekelt egyesületek elnökei részé­
ről már megbeszélés tárgyát is képezte és 
minthogy a gondolat rokonszenvvel talál­
kozott, reméljük, hogy kereskedőink öröm­
mel és szép sikerrel fogják megvalósítani a 
fölmerült tervet A kezdeményező lépések 
már meg is történtek s nem kételkedünk 
abban, hogy kereskedőköreink lelkesen fog­
ják az ügyet felkarolni.

Modern iri és modern 
olvasó.

A Nyugat ma az egyetlen modern iro­
dalmi folyóirat. Az, hogy az egyetlen, mu­
tatja mily kevéssé kecsegtető a mi viszo­
nyaink között a modernség és az irodalmi 
szempont védelme. A mai Írói nemzedék a 
létért: ideáljaiért való küzdelmében minden 
természetes ellenségével az elöregedettek 
féltékenységével, a nagyközönségnek általuk 
elrontott ízlésével, az al- és féltehetségek­
kel és saját anyagi érdekével mindennel 
és mindenkivel szemben találta magát, csak 
a maga természetes fegyvertársával, a mo­
dern olvasóval nem találkozott.

Ami nem sikerülhetett a sajtónak, mely 
hivatásánál fogva modern, de az irodalmi 
szemponttal járó kockázattól visszariad, s 
ami nem sikerült a könyvkiadó üzletnek, 
melynek ugyan az irodalom a kenyere, de 
ezt a fejlődés támogatásával járó kockáza­

toktól félti, arra vállalkozott a Nyugat, a 
modern olvasó és a modern Író kapcsolatá­
nak megteremtésére.

Abban a figyelemben, melyben irodalmi 
életünk fejlődésének e két legfontosabb té­
nyezője a Nyugatot rész-.siti, erkölcsi és 
szellemi hivatottságának jól eső elismerését 
látjuk.

Kassa intelligens, fejlett Ízlésű közön­
ségéről joggal föltehetjuk, hogy a Nyugat 
törekvései iránt jóindulattal fog viseltetni és 
közösségét az ország első irodalmi folyóira­
tával a magyar irodalom legnemesebb érde­
keiért folytatott munkában, a Nyugat ter­
jesztése állal dokumentálja.

A Nyugat előfizetési ára egy évre 20 
korona. A lap megjelenik minden hónap ele­
jén és közepén. Megrendelhető kiadóhivata­
lunk utján is.

Hivatalvizsgálat. A kassai Kerületi 
Munkásbiztositó Pénztárban Hlavács minisz­
teri titkár, egy számtiszt társaságában meg­
vizsgálta a pénzkezelést és a pénztár admi­
nisztrációját s mindent rendben talált.

— Honvédek hazaérkezése. A kassai 
í) ik honvédgyalogezred két zászlóalja az 
Eger körül folytatóit katonai gyakorlatról 
ma hazaérkezett. A katonákat a honvédze­
nekar szórakoztatta a bevonulás utján.

— Vendégszónoklat. A kassai izr. 
anyahitközség zsinagógájában a mai isten- 
tisztelet alkalmával dr. Winkler Sándor csab- 
rendeki rabbi vendégszónoklatot tartott, a 
mely a hívők általános tetszésével találko­
zott".

— ETVE—KAC. mérkőzés. Mint már 
tegnap is jeleztük, a Kassii Athletikai Club 

‘ bajnoki csapata holnap a Rákóczi körúti 
sporttelepen labdarugó mérkőzést fog tartani 
az Eperjesi Torna és Vívó Egylet jeles 
első csapatával, mely csapatul i z évben 
még csak egyszer játszott i : 1 eredmény­
nyel a K. A. C. javára, rnig az elmúlt év­
ben igen gyakran mérkőzött c két egylet 
és legtöbbször az eperjesiek javára dőlt el 
a match. Ez évben a K. A. C. csapata 
azonban oly erősen fejlődött, hogy annak 
dacára, hogy Més. áros jobbszélső és Nagy 
a kiváló jobb fedezett Kassáról ezidősze- 

I rint távol vannak s helyüket tartalékok fog­
lalják el, alig lesz lehetséges a győzelmet 

í tőle elvitatni. Az érdekes mérkőzés vasár­
nap aug. l én d. u. fel G-kor fog kezdődni.

— A passió-játék. A kassai Uránia- 
szinházban tegnap este mutatták be először 
a nagyhatású oberamergaui passió-játék inü- 

I vészi, színes filmjeit, melyek teljes mérté- 
! kükben megfelelnek annak a jóhirnek, mely I szinrehozatalukat méltán megelőzte. A leg 
j napi előadáson telt ház nézte végig a meg- 
j ható képeket, melyek bámulatos élethiiséggel 
, örükitik meg és teszik szemlélhetőve Jézus 

Krisztus életét, azt a szenvedésselteli kálvá­
riát, mellyel az emberiséget bűneitől meg­
váltotta az Isten-ember. Az Uránia tegnapi 
előadásának hatását nagyban fokozta ama 
körülmény, hogy gondos vezetőség intézke­
dése folytán a passió-játékot valóban áhí­
tatra ragadó orgonazene kisérte, mely az 
egész előadásnak nagy előnyére volt. A pas­
sió játék többi előadásai iránt is oly nagy 
érdeklődés nyilvánul, hogy a közönség a 
maga jól felfogott érdekében cselekszik, ha 
a szombati és vasárnapi előadásokra szóló 
jegyek beszerzéséről idejekorán gondoskodik.

— Rigó Jancsi hazajön. Rigó Jancsi, 
aki megvénült és megkopaszodott, hazavá­
gyik a feleségéhez, Barca Mariskához, Barca 
József kapozsvári feltűnést keltű szólista

Emeli a; étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köliögébt, váladékot, éjjeli ízzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
,,Hoetír“ erctlctl c*omaijoláHl.

K\ $5oííi»iatia-B,a Stoelie & <"o. Sí.-.s 1 fivij.)

ßß Roehe“
Kapható orvosi rendeletre n gyógyszertárak­

ban. — Ara Uvegcnkint 4.— korona >5*'
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leányához. Bizonyára sokáig készült annak | 
a pár sornak megírására, amit Chicagóból 
hozott a posta Barcaéknak a kaposvári ci- 
gánysoron levő házába. Azt mondja a levél­
ben Rigó Jancsi, hogy boldog lenne, ha 
mellette lehetne az ő kedves felesége, akit j 
már nagyon kíván látni és ezért hazajön. ! 
Tehát a faluvégi házikó kell neki és nem 
az égbenyuló felhőkarcoló és bóditó par­
füm helyett mezei illatot óhajt. Legutolsó 
szerelmese Hadlej Emerson Katherine, egy 
festőművész elvált felesége volt, akivel a 
newyorki „Astor Hotel“-ben ismerkedett 
meg. A szép fiatal asszony rokona Chimay 
hercegnőnek, aki Rigó Jancsiért rangját, 
családját, vagyonát, mindenét feláldozta. 
Rigó jelenleg a chicagói Sherman House 
éttermében hegedül. Vele van még Katheri- 
nája, bár már ráunt. Nem sokára be fog 
következni közöttük a szakítás és elérkezik 
a cifrán kezdődő regény utolsó silány fejezete.

— Megnyitó előadás a ligeti színpa­
don. A Széchényi-ligeti kioszkban vasárnap 
este kezdi meg 15 napra terjedő vendég- 
szereplését a Modern Színpad, Roland Ró­
bert ismert komikus és hangutánzó művész 
társulata. Már az első előadás be fogja iga­
zolni, hogy ez a társulat a Kassán járt ily­
nemű társaságokat művészi értékben felül­
múlja. A Modern Színpad tagjai kivétel nél­
kül a maguk nemében elsőrangú művészek. 
La belle Fon fee átváltozó táncosnő, a ber­
lini világhírű „Wintergarten“ tagja. Szen­
zációs és kacagtató C. Hald, „Beszélő au­
tomaták“ mutatványa. Sándor Stel'fy, mint 
kabaretelőadó művésznő tette nevét közked­
veltté. Kovács Andor a budapesti Royal-or- 
feum tagja, pompás humorista, aki a fővá­
rosi közönség kedvence, igen jó műsorral 
jön Kassára. Mr. Klinne párisi gyorsfestő, 
Bihari Sári, Vágó Macza kabareténckesnők, 
Kővári Vilmos tánchumorista és Huber 
Miksa karmester egészítik ki a társulatot, 
melynek műsora szigorúan családias, jó Íz­
lésű és mindvégig finoman mulatságos. A 
Modern Színpad első előadása holnap este 
fél ti órakor kezdődik. Esős idő esetén a 
kioszk termében tartják meg az első elő­
adást.

A zsidó papok kongruája. A kul­
tuszminiszter az izraelita országos Irodához 
és az ortodox izraelita központi irodához 
leiratot intézett, melyben felhivatja őket, 
hogy tekintettel a zsidó papok kongruájának 
tervbe vett rendezésére, jelentsék be a mi­
nisztériumnak mindama rabbik és rabbi he­
lyettesek neveit, akik az 1899 iki törvény 
alkotásakor a fizetéskiegészitésre nem voitak 
felvéve. Ugyanis az említett törvény életbe- 
leptetésekor több rabbit nem jelentettek be, 
a rabbi helyettesekről pedig az idézett tör­
vényben nincs intézkedés.

— Szökött katona. Madoniczky Sán­
dor kassai tüzér katona szerdán szobát bé­
relt a Széchényi szállodában. Kis idő múlva 
polgári ruhába öltözve távozott s azóta nem 
tért vissza: Most, harmadnapra, a szállo­
dásáé levelet kapott Boroszlóból, melyben 
Madoniczky arra kéri, hogy a szobában ha­
gyott katona ruhát szolgáltassa be az ezred 
parancsnokságnak, miután ő már nem tér 
vissza, megy tovább Amerikába.

— Kifosztott kápolna. Ma hajnalban 
ismeretlen tettesek betörtek a Jászó és Fe- 
renctelep között emelt kápolnába s onnan a 
perselyt és más egyházi értéket elloptak. A 
csendőrség keresi a tolvajokat.

— Szép a családi élet. Budák Pál 
lámpagyujtogató, vadházasságban élt \ i- 
savszky Terézzel. Tegnap részegen tért 
haza, s asszonyával összeveszett. Veszeke­
dés közben egy kulcscsomót vágott az asz- 
szony orrához, úgy hogy menten elborította 
a vér. Az asszony sikoltozva, lármázva ro­
hant ki az utcára. Rendőr jött, aki a sebe­
sült asszonyt, a brutális férfi kínzásai ellen 
oltalomba vette.

= A Fiume-kávéház megnyitása. 
Herdiczky János, az előnyösen ismert, régi 
kassai kávés valóban nem kiméi áldozatot.

NAPLÓ

amikor a közönség kényelmének kielégité- 1 
sérül van szó. Most is nagy költségek árán 
kávéházát ujjárenoválta s ma igazán a mo­
dern higiénia és kényelem összes igényeit 
kielégítve találjuk a Fiume-kávéházban, mely 
a Mészáros-utcán, a Domonkos-rendházzal 
szemben, Kassa egyik legkeresettebb szóra­
kozó helye lesz. A kávéház barátságos, 
fehér színe, a pompás kényelmet nyújtó i 
székek és asztalok, a jó és kellemes világí­
tás, három kitűnő billiárd s a társaságok 
számára a külön szobák, — ezek emelik a 
kávéházat hamarosan a leglátogatottabb he 
lyiségek sorába. Herdiczky, mint kávés, dú­
san szerelte fel kévéházát újságokkal és 
képeslapokkal. Kitűnő italokat és jó kiszol­
gálást biztosit minden vendége számára. Az ; 
ujjácsinosodoit kávéház megnyitása augusz- ; 
tus hó 2-án Hadi István zenekara mellett j 
fog lefolyni.

Katonazene a Széchenyi- j
ligetben. A Széchenyi ligeti kioszkban, 
holnap vasárnap délelőtt 10 órától, déli 
fél 1 óráig és délután 5 órától este 9 óráig 
a kassai 34. gyalogezred kitűnő zenekara 
Neidhardt Alajos karmester vezetése alatt 
kiváló műsorral hangversenyt tart. A hang 
verseny alatt kitűnő konyháról, tisztán- 
kezelt italokról és gondos kiszolgálásról 
gondoskodik Engelhardt Gyula vendéglős.

TÁVIRAT — TELEFON.

A spanyol forrongás.
London, julius 31.

Madridi jól értesült körökben azt 
állítják, hogy Alfonz király össze­
hívja a képviselőházat, ami egyértelmű 
a kormány bukásával. A király hely­
zete különben válságos. Amerre csak 
jár, mindenütt szidják és gúnyolják. 
Attól tartanak, hogy merényletet fog­
nak ellene elkövetni.

A nők tevékeny részt vesznek 
a forradalmi mozgalmakban. A behí­
vott tartalékosok közül mindössze 
ketten jelentkeztek. A lázadók ma 
Granolácban kirabolták a templomot 
és annak felszereléseit a piacon el­
égették.

Szterényi útja.
Budapest, julius 31.

Szterényi államtitkár ma reggel 
7 órakor titkára kíséretében Brassóból 
Budapestre érkezett.

Zeppelin felszáll.
Berlin, julius 31.

Zeppelin gróf ma reggel 3 óra­
kor ballonjával Friedrichshafenben 
felszállott és Vlm felé vette az útját.

Az orosz cár fogadása.
Cherbourg, jul. 31.

Falliéres elnök ma egy páncélos 
hajón a cár fogadtatására Cherbo- 
urgba érkezett.

Egy káplán tragédiája.
Holies, jul. 31.

Holicson ma holtan találták Ze- 
nigler József garaujfalusi káplánt 
édesanyjával együtt. A káplán láto­
gatóban volt az anyjánál és engedé

3. Oldal

lyét kérte ahhoz, hogy a papi rend­
ből kiléphessen, mert egy leányt sze­
ret, akit feleségül akar venni. Az 
édesanyja a leghatározottabban ellen­
szegült a tervnek, mire a káplán 
elővette Browningját és anyját, majd 
önmagát agyonlőtte.

Bevont tízforintosok.
Budapest, julius 31.

Az osztrák-magyar bank közhírré 
teszi, hogy az i 880-ban kibocsátott 
és azóta a forgalomból bevont tízfo­
rintosokat ez év végéig beváltja.

Szélhámos hajótiszt.
Fiume, jul. 31.

A Carpathia hajón ma letartóztat­
ták' Metrica hajótisztet, aki azelőtt 
egy német hajótársaság kapitánya 
volt és útlevelekkel szélhámoskodott.

Flórián = fürdőkért
Kassa legkedveltebb nyári helyisége.

Fákkal ültetett, árnyas kert, szőlő­
lugasokkal. A hőség ellen védve, két 
kuglizó. a legjobb karban, társaságok 
részére. Állandó meleg és hideg zu­
hany- és kádfürdő. Tisztviselők, ipa­
rosok és kereskedők találkozó helye. 
Kitűnő termésű hamisítatlan borok, 
friss csapolásu sör, Hatenkint többször 
zene. Este fényes kivilágítás a kertben.

Számos látogatást kér
líogozsán A.

A legjobb szórakozó hely 
GUTTMAN MÁRK . 

Horgony-kávéháza- Sör- 
ház-ntoa 7. szám. ~—

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

Jf. E. Uránia Színház.
Mozgófényképek.
Műsor julius hó 31-én esti 7 és há­

romnegyed 9 órakor.

Jézus Krisztus születése
Élete, halála és menybemenetele.

(Oberamergaui passió-játék )
I. Jézus születése.
II. Jézus gyermekkora.
II!. Jézus nyilvános élete és csodatételei. 
IV. Jézus kínszenvedése és halála.

yalamenttyi szám Pattié 
Fréres kép.

Vasár- és ünnepnap 3 előadás : 1 ,5 órakor, 
7-kor, és H ,9-kor.

Helyárak; Páholyülés 1.— K. I. hely 
1.— K. 11. hely 70 fillér. 111. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohány tőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva ,6-tól.
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Bügler-kávéház
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák
___ társaságok számára.

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.
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18 szobás vilia
Bártta-fűrdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező feltételek­
ről felvilágosítási nyújt:

ör.jáíorgéza ügyvédi iro­
dája Kassa fő-K. 56. Lem.

A város egyik legrégibb

Átvételhez 5000 K szükséges.
Bővebb felvilágosítást ad : dr. Gráner 
Miksa ügyvédi irodája Szepsi-ut 1. sz.

Farkas Adolf
villanyerore berendezett sütödéjének 
elárusító helyei: í'ó-utvu 3. — I" Ó-Utca 
1< 5. — Kossuth L.-utca'2. Mészáros-utca 

Nagyludmány-uti a 1*2. szám alatt 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
kenyér érák: 1 kg. barna kenyér lu kr. 
1 kLr. fehér kenyrr ib kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. <lra- 
hain kenyér 12 kr. Liszt árako-ás 2‘ 
kr , 2-es 21 kr., 4-es 23 kr., ti-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr.. 2-es 20 kr 
gqy- 8 drb. sütemény 10 kr. '>*801

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban

jutányos áron kapható

1G. (Bejarat a Fazekas-uteorólKossuth

Murányi József kiadó.

Augusztus 1.

o l z e r
<•*, és kir. udvari szállitó.

d ivathaza
Kassa Fő^u. 21. sz. 
augusztus hó végével
itten megszűnik.

E héten pongyolák, bluzok 
ehe kerülnek eladásra =

tetemesei) leszállított
árakon.

legjobb füszerüzlete

átadó. masamsamk

Tisztelettel van szerencsém a n. é. kűzönseuet vrtesiteni, hogy a fvasfi 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. Az árak minden egy 
nek tüntetve. Haitiáramat a leglinumabb

Felsöir.agyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza I ő-u. Megyeház ,

linóm és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

Amidőn az irántam eddig is tannsitott szives f iaimat megköszönni szeret-

saját készítménvü
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Fiú me-kávéház megnyitása.
Értesítem Kassa és Vidéke tiszteli közönségé!, hogy Meszavos- 
utea 4 it szitui alatt (u lloinonkos-rendházzal szemben) levő

FIUME - KÁVÉHÁZAMAT
fagy áldozatok árán újonnan berendeztem és átalakítottam. Kavé- 
, iftz a ni a kor kényelmi igényeinek megfelelő felszereléssel várja a 
tisztelt vendégeim nagybecsű látogatását. A gondos kiszolgálás és 
kitűnő italok mellett három billiard asztal és tágas külön szobák 

állanak a közönség rendelkezésére.
I iniejiélyes megnyitás Hadi István zenekarának hang­
versenye mellett, augusztus hó 2-án. hétfőn este.

HERDICZKY JÁNOS
a Fiume kávéház tulajdonosa.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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